
Φωτογραφίες-ντοκουμέντα που φέρνει στο φως η
«Εφ.Συν.» αποδεικνύουν τους ισχυρούς δεσμούς
των χρυσαυγιτών με τους ομοϊδεάτες τους ναζί της
Ουκρανίας.

Είναι Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2013 στην πόλη Λβιβ της δυτικής Ουκρανίας. Περίπου 300 άτομα κάνουν
πορεία στο κέντρο της πόλης κι ανάμεσά τους ξεχωρίζει μια μικρή ομάδα. Τα μέλη της είναι ντυμένα
ομοιόμορφα. Φορούν λευκές κουκούλες, λευκά γάντια και μαύρα μπουφάν. Το παρουσιαστικό τους
παραπέμπει σε τάγμα εφόδου ναζιστικής οργάνωσης, αλλά είναι άραγε ουκρανική;

Τα μόνα διακριτικά που φέρουν είναι δύο σημαίες και δύο πανό. Συμπτωματικά η πρώτη σημαία είναι η
ελληνική και η δεύτερη είναι η σημαία της Χρυσής Αυγής. Το πανό που ξεχωρίζει στις φωτογραφίες
απεικονίζει τα μέλη της Χ.Α. Γ. Φουντούλη και Μ. Καπελώνη, οι οποίοι είχαν δολοφονηθεί περίπου 20
μέρες νωρίτερα. Στο δεύτερο πανό φαίνεται η ελληνική σημαία και πάνω της γράφει στα ουκρανικά «Η
σκοτεινή πλευρά πλησιάζει», ενώ κάτω δεξιά διακρίνεται η κατάληξη της αγγλικής λέξης «brotherhood»
(αδελφότητα).

Ελληνική σημαία και πανό που γράφει στα ουκρανικά: Η σκοτεινή πλευρά
πλησιάζει.

Ομως με τι σκοπό μπορεί να κάνει πορεία το τάγμα εφόδου με τις λευκές κουκούλες και τα διακριτικά
της Χρυσής Αυγής; Η Ουκρανία βρίσκεται ήδη σε αναβρασμό, αφού δύο μέρες πριν, στις 21/11/2013,
έχουν ξεκινήσει από την πλατεία Μαϊντάν του Κιέβου οι διαδηλώσεις εναντίον της απόφασης του
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προέδρου Γιανουκόβιτς να σταματήσει τις διαπραγματεύσεις για τη συμφωνία σύνδεσης της Ουκρανίας
με την Ευρωπαϊκή Ενωση. Οι διαδηλώσεις αυτές οδήγησαν αργότερα στα γνωστά γεγονότα της
ουκρανικής εξέγερσης του 2014, στα οποία διεκδίκησαν πρωταγωνιστικό ρόλο οι Ουκρανοί ομοϊδεάτες
της Χρυσής Αυγής.

Η σημαία της Χρυσής Αυγής και τα δύο πανό.

Αλλά και η ίδια η Λβιβ, ως τόπος στον οποίο καταγράφεται η παρουσία της Χρυσής Αυγής, έχει τον
συμβολισμό της διότι είναι μια πόλη με μακρά μαύρη παράδοση στη δράση οργανωμένων ναζιστικών
ομάδων. Η παράδοση αυτή κρατάει από τον Ιούλιο του 1941 και τα διαβόητα «πογκρόμ της Λβιβ»,
κατά τα οποία οι Γερμανοί ναζί του Χίτλερ, μαζί με τους ντόπιους ναζί δολοφόνησαν χιλιάδες Εβραίους
και αριστερούς, αφού πρώτα τους βασάνισαν και τους διαπόμπευσαν δημόσια.
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